
Důvěra v českou ekonomiku se v listopadu snížila 
Celková důvěra v českou ekonomiku se v listopadu snížila. Souhrnný indikátor důvěry byl ve srovnání 

s říjnem nižší o 1,7 bodu, oznámil ČSÚ. Mezi podnikateli se důvěra v ekonomiku ve vybraných odvět-
vích služeb téměř nezměnila. Ve stavebnictví, v obchodě a v průmyslu klesla. Důvěra spotřebitelů zůsta-
la zhruba stejná jako před měsícem. Ve srovnání s hodnotami v listopadu 2011 jsou souhrnný indikátor 
důvěry a indikátor důvěry podnikatelů nižší, indikátor důvěry spotřebitelů je vyšší.  

V ČR není důvod pro kvantitativní uvolňování měnové politiky 
V ČR není důvod pro kvantitativní uvolňování měnové politiky jako apli-
kují země na západ od českých hranic, řekl viceguvernér ČNB Mojmír 
Hampl. ČR má podle něj jiné problémy než země, které k tomuto kroku 
přistoupily. V ČR není ani rozvrácený finanční sektor, nejsou ani problé-
my s likviditou v něm, není problém s předlužením žádného z klíčových 
aktérů v ekonomice, ani riziko deflační pasti. Kvantitativním uvolňováním 
se rozumí postup, kdy centrální banka nakupuje velké objemy aktiv, napří-

klad dluhopisů. Cílem takového kroku je snížení dlouhodobých úrokových sazeb, zvýšení množství 
peněz v oběhu a podpora ekonomického růstu. "Nemáme zde žádnou z těch klasických věcí, které vedou 
k uvažování o něm (kvantitativním uvolňování)," uvedl Hampl. To, že ČR nepotřebuje kvantitativní 
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Barnier volá po politické vůli,  
která by prosadila bankovní unii 

Eurokomisař pro vnitřní trh a služby Michel 
Barnier chce vidět politickou vůli, která by prosa-
dila bankovní unii. Barnier to 
řekl v rozhovoru s britským 
listem Financial Times, kde se 
také postavil za myšlenku, aby 
měli bankéři stanoven maximál-
ní limit pro odměny. 

"Nadešel čas učinit rozhodnu-
tí. Musíme splnit nejzazší ter-
mín, který stanovili šéfové vlád. 
Potřebujeme politické rozhodnutí, a toho je mož-
né dosáhnout," uvedl Barnier. Ministři financí 
eurozóny by proto podle něj měli rozptýlit po-
chybnosti, že takovou politickou vůli mají. 

Barnier vyslovil podporu zavedení stropu pro 
odměny bankéřů a kritizoval hlasovací systém, 
který v unii prosazuje Velká Británie. Naznačil, že 
by eventuálně šlo i změnit evropskou legislativu, 
aby se mohla vytvořit pevnější bankovní unie. 

Komisař o vyhlídkách bankovní unie hovořil 
jen pár dnů před schůzkou ministrů financí EU. Ti 
otestují, jak moc je pravděpodobné, že se pravidla 
bankovní unie podaří dojednat ještě do konce 
letošního roku. Barnier řekl, že je třeba ujistit 
trhy, které jsou teď podle něj křehké. 

Někteří vyjednávači zapojení do rozhovorů 
kolem navrhované bankovní unie očekávají, že 
pravidla fungování se do konce roku dojednat 
nepodaří. Svědčí o tom třeba i to, že jednání na 

toto téma se už v minulých týdnech začala zadr-
hávat. "Trhy vůči tomu nejsou lhostejné. Stále 

jsou bdělé a opatrné. Tentokrát 
musíme mít výsledky," upozornil 
komisař. 
Barnier zároveň navrhl jak řešit 
ožehavou otázku platů bankéřů. 
Řešit se to podle něj dá nastave-
ním maximálního stropu, s nímž 
by se ale dalo hýbat. Stanoveno 
by bylo určité pásmo a v jeho 

rámci by o konkrétním stropu rozhodovali akcio-
náři. "Banky tomu musí věnovat pozornost. Tvoří 
součást společnosti, nestojí mimo ni," vysvětlil. 

Barnier se postavil proti požadavku Velké Bri-
tánie na zavedení tzv. "dvojí většiny" v Evrop-
ském bankovním úřadě. Požadavek předpokládá, 
aby finanční ústavy mimo bankovní unii musely 
dát při každém rozhodnutí dohromady minimální 
počet hlasů. To by ale mohlo vést k fragmentaci. 
"Pracovat můžeme na lepším systému, než je 
dvojí většina," uvedl. Každá dohoda, která by 
zakládala jednotný dohled nad bankami v celé 
EU, se podle komisaře musí dělat na základě 
"dobrých řešení v rámci současných smluv". 

Barnier ale dodal, že legislativu EU lze v bu-
doucnu změnit tak, aby unii lépe vyhovovala. 
"Možná bychom si mohli představit, že později 
bychom mohli ty věci konsolidovat, zkrátka je 
zlepšit," řekl.                                    ZDROJ: ČTK  

Prezident jmenoval členy bankovní 
rady opět Hampla a Tomšíka 

Prezident Václav Klaus jmeno-
val členy bankovní rady ČNB 
opět Mojmíra Hampla a Vladi-
míra Tomšíka. Jejich první 
šestileté funkční období skončí 
1. prosince. Oba jsou v součas-
nosti viceguvernéry ČNB a tuto 
funkci budou zastávat i nadále. 

Hampl i Tomšík byli prezidentem do bankovní 
rady jmenováni od 1. prosince 
2006, následně 1. března 2008 
byl Hampl jmenován vicegu-
vernérem, Tomšík 1. července 
2010. Bankovní rada je sedmi-
členná, její členové nesmějí 
zastávat funkci více než dva-
krát. V současné době stojí v čele rady guvernér 
Miroslav Singer, členy jsou vedle obou vicegu-
vernérů vrchní ředitelé Lubomír Lízal, Pavel 
Řežábek, Kamil Janáček a Eva Zamrazilová. 
M. Jančurová vede brněnskou kan-
celář Ambruz & Dark/Deloitte Legal 

Spolupracující advokátní kance-
láře Ambruz & Dark/Deloitte 
Legal mění vedení brněnského 
týmu. Na pozici vedoucí advo-
kátky byla nově jmenována 
Markéta Jančurová, která bude 
mít za úkol další rozvoj a posíle-

ní pozice brněnské kanceláře v rámci středoev-
ropské sítě Deloitte Legal. Markéta Jančurová 
absolvovala Právnickou fakultu Masarykovy 
univerzity v Brně. Mimo klasické obchodní prá-
vo se specializuje zejména na soutěžní právo, 
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V listopadovém čísle   
Bankovnictví si přečtete … 

 
 

• Daň z finančních  
   transakcí  v kostce 
• Čínská země nevzkvétá 
• Svět se mění nenápadně... 
• Kam zmizeli všichni investoři?  
• Zvítězí bezkontaktní karty, 
   nebo karty v cloudu? 
•  Inteligentní distribuce  
•  Vyzrajte nad procesy s BPM 

 

Měsíčník Bankovnictví můžete číst také 
v elektronické podobě v počítači (na webu 

ve flashovém prohlížeči online),  
tabletu (iPad/Android) i chytrém telefonu 

(iPhone/Android). Více se dozvíte na  
http://eol.ihned.cz/ebankovnictvi 

Ukázkový výtisk zdarma a informace  
o předplatném získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
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uvolňování podle něj ale neznamená, že centrální banka nebude uvažovat o tržních intervencích k osla-
bení kurzu koruny. Hampl také poukázal na velký rozdíl mezi současným skutečným stavem domácí 
ekonomiky a tím, jak ji vnímají lidé a vedení firem. "Ten fundament je v zásadě zdravý," řekl. Neuvěři-
telné je podle něj to, že zatímco domácnostem klesají reálné příjmy, jsou schopny akumulovat nové 
úspory. Totéž prý platí i pro podniky. 

Kalousek v žebříčku ministrů FT jedenáctý 
Nejlepším ministrem financí 19 největších zemí EU je letos podle žebříčku britského listu Financial 

Times Němec Wolfgang Schäuble. Český ministr Miroslav Kalousek klesl o tři příčky na 11. místo,  
o něž se dělí s nizozemským ministrem, před ním jsou jeho kolegové z Polska a Slovenska. Porota hod-
notila ministry podle tří kritérií – ekonomických výsledků, hodnověrnosti v očích finančních trhů a poli-
tických schopností. Kalouska zařadila na dělené první místo v kredibilitě, v ekonomice skončil osmý  
a v politických schopnostech 15. Jako nejlepší z ekonomického hlediska vyšel porotcům slovenský mi-
nistr, jeho schopnost získat důvěru trhů ale ocenili předposledním 18. místem.  

České firmy potřebují na daňové povinnosti 413 hodin ročně 
České podniky stráví vyplňováním daňových přiznání a plněním všech 
daňových předpisů v průměru 413 hodin ročně, což je o 144 hodin 
méně než loni. Vyplývá to ze studie Světové banky a firmy PwC týka-
jící se náročnosti placení daní a celkového daňového zatížení (Paying 
Taxes). V celkovém hodnocení si ovšem ČR ve srovnání s loňskem 
pohoršilo ze 117. místa na 120. místo a stále patří jeho daňový systém 
k časově nejnáročnějším. Nejjednodušší daňové systémy na světě mají 

Spojené arabské emiráty, Katar a Saudská Arábie. Ve středoevropském regionu je ČR nejhorší.  

Vláda schválila návrh rozpočtu na rok 2013   
Vláda schválila návrh rozpočtu na příští rok se schodkem 100 mld. Kč Aktualizovaný návrh rozpočtu 

předložený ministerstvem financí po nedávném úspěšném schválení vládního balíčku daňových změn 
má proti původnímu návrhu výdaje a příjmy o 4,1 mld. Kč nižší.  

CCB: V ČR letos bankrotuje rekordní počet stavebních firem 
České stavebnictví letos zažívá rekordní počet bankrotů. Jejich počet se meziročně zvýší asi o 17 %. 

Stavební výroba je zároveň odvětvím, v němž české firmy krachují nejčastěji, vyplývá z analýzy CCB – 
Czech Credit Bureau. "Za prvních šest měsíců roku 2012 dosáhl počet vyhlášených bankrotů 130, což je 
67 % z počtu bankrotů za rok 2011. Lze tedy očekávat, že počet bankrotů společností ve stavebnictví 
bude v roce 2012 vyšší než v roce 2011," uvedla vedoucí analytického oddělení CCB Věra Kameníčková.  

Češi chtějí na vánočních dárcích ušetřit 
Za nejběžnější vánoční dárky, jako jsou kosmetika, oblečení, knihy, elektronika nebo hračky, chtějí 

podle ankety GE Money Bank lidé utratit letos o 700 Kč více než před dvěma lety. Oproti loňsku se však 
aktuálně chystá 38 % Čechů na dárcích ušetřit. Polovina z nich si teď nemůže dovolit utrácet a čtyři z 10 
šetří, protože je „prostě špatná doba“. GE Money Bank nabízí lidem možnost ušetřit při vánočních náku-
pech až 1000 Kč. Banka totiž u kreditních karet MoneyCard Plus vydaných do konce roku navyšuje 
odměnu za nákupy na 5 % po dobu 4 měsíců.  

Až polovina lidí v ČR a SR by si vybrala pro život jinou zemi 
Každý druhý obyvatel ČR a Slovenska by si raději vybral pro život jinou zemi než tu, v které momen-

tálně žije. Vyplývá to z průzkumu, který společnost GfK realizovala na vzorku 2000 respondentů v ČR  
a na Slovensku v červenci 2012 metodou CAPI (face to face). Čechy a Slováky to nejvíce láká na západ 
do ekonomicky vyspělejších zemí. Nejatraktivnější země pro život jsou Spojené státy, Anglie, Německo 
a Rakousko. Zatímco pro Slováky je ve velké míře lákavý i život v ČR, Češi by volili Slovensko jako 
ideální zemi pro život už daleko méně. Dalšími atraktivními zeměmi pro našince jsou Švýcarsko, Kana-
da, Austrálie, ale i jižní země Evropy jako Itálie a Francie. 

Splátkové dohody podle inkasní asociace dodržuje 44 % dlužníků 
Splátkové dohody dodržuje 44 % dlužníků. Vyplývá to z průzkumu Asociace inkasních agentur mezi 

členskými společnostmi. Z celkového počtu pohledávek v jejich správě, jichž každoročně přibývá okolo 
2 mil., uzavřely inkasní společnosti splátkovou dohodu ve 24 % případů. Splátkový kalendář či jiná 
splátková dohoda umožňuje dlužníkům uhradit dluh ve více menších částkách a za delší období. "Jak 
věřitelé, tak inkasní agentury jsou těmto dohodám nakloněni a dlužníci je hojně využívají. Avšak jedna 
věc je dohodu uzavřít a druhá je ji dodržovat," uvedl prezident AIA Vladimír Gazárek. Nedodržení sjed-
naných podmínek často v dalším inkasním procesu znamená zbytečné komplikace i zvýšené náklady. 
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správní právo a právo duševního vlastnictví. Má 
rozsáhlé zkušenosti se zastupováním obchodních 
společností před Úřadem na ochranu hospodář-
ské soutěže a Evropskou komisí.  
Adastra jmenovala Vokrouhlického 
marketingovým ředitelem   

Společnost Adastra má novou 
posilu. Na pozici marketingové-
ho ředitele nastoupil Lubor Vo-
krouhlický (32). Bude zodpověd-
ný za řízení marketingových 
aktivit Adastra ČR, Adastra 
Rusko a Adastra Business Con-

sulting. Lubor Vokrouhlický svou kariéru zahájil 
v agenturách PTAgency a OgilvyInteractive, ve 
kterých působil vždy po dvou letech. Do Adastry 
přišel po téměř pěti letech působení ve společ-
nosti IBM CR, kde nakonec zastával pozici 
Brand System and Advertising Leader. 

TECHNOLOGIE 
Čtvrtý ročník odborné konference 
BI Forum 2012 je úspěšně za námi 
Ve čtvrtek 15. listopadu proběhl v Praze v konfe-
renčním sále společnosti OKsystem již 4. ročník 

odborné konferen-
ce BI Forum, jejíž 
zaměření bylo 

věnováno „BI v moderním světě“. Čtvrtý ročník 
byl rozdělen do dvou obsahových bloků a pokrý-
val témata: samoobslužné BI, big data, novinky  
a praktické ukázky BI nástrojů, případové studie 
nasazení BI nástrojů v praxi. Po úvodním slovu 
pana Martina Procházky (ředitele OKsystemu), 
se v prvním dopoledním bloku představil Josef 
Krejčí (Oracle) se svou přednáškou s názvem 
Datové sklady bez rizika, kde kromě obsahu 
zaujal početné publikum i dokumentárním vi-
deem z přípravy Oracle týmu na americký pohár 
v jachtingu. Druzí v pořadí byli Tomáš Hubálek  
a Jana Benáková z pořádající společnosti OKsys-
tem, kteří ukázali možnosti využít BI bez zapoje-
ní IT oddělení. Petr Urban (ARCDATA PRAHA) 
ukončil dopolední blok přednáškou o nových 
přístupech k vizualizaci a práci s daty.  
Druhý blok zahájil Jan Hurda (Consider Soluti-
ons), který si získal publikum svým zajímavým 
příspěvkem na téma Continuous Monitoring Risk 
& Performance. Robert Havránek (Microsoft)  
prezentoval praktické ukázky samoobslužného 
BI v praxi. Dále se představil Petr Podbraný 
(Oracle) s analýzou nestrukturovaných dat, kon-
ferenci uzavíral Petr Zeman (OKsystem), který 
prezentoval případovou studii nasazení Oracle 
Exalytics u zákazníka z řad české veřejné správy. 
Akci moderoval před zaplněným sálem více než 
150 manažerů a IT specialistů Petr Koubský.  

V Praze vydraží unikátní  
medaili s Krtkem 

Mimořádná charitativní aukce se 
28. listopadu uskuteční v praž-
ském hotelu Kempinski Hybern-
ská. Předmětem dražby, která 
začne v 17 hodin, bude zlatá 
medaile připomínající výtvarníka 

a režiséra Zdeňka Milera, tvůrce světoznámé kres-
lené postavičky Krtka. Medaile existuje pouze ve 
dvou exemplářích. Pražská mincovna, která projekt 
iniciovala, do dražby věnuje také prvních pět vyra-
žených stříbrných medailí s totožným motivem. 
Výtěžek aukce obdrží Nadace Zdeňka Milera. 

ČSE ocenila mladé ekonomy 
 

V sobotu 24. listopadu se uskutečnila VII. bienální konferenci České společnosti ekonomické (ČSE), v rámci níž 
dochází k setkávání významných českých ekonomů z řad akademiků, analytiků i tvůrců hospodářských politik. 

Rovněž byla vyhlášena cena pro mladé ekonomy i cena za dlouhodobý přínos k českému ekonomickému myšlení. 
Hlavními řečníky byli srbský ex-guvernér Dejan Šoškić a viceguvernér ČNB Vladimír Tomšík. Cenu mladý eko-
nom roku získali Tomáš Havránek a Marek Rusnák (oba ČNB a IES FSV UK), na druhém místě se umístil Petr 

Sedláček (University of Bonn) a třetí skončili Ana Kochanová a Vahagn Jerbashian (oba CERGE-EI). Cena 
Karla Engliše za práci zabývající se českou hospodářskou politikou byla udělena Janě Votápkové a Pavlíně Žílo-
vé (obě IES FSV UK). Prezident ČSE Petr Jakubík dále udělil Barboře Štúrové (IES FSV UK) čestné uznání pro 
ekonoma do 25 let věku.Cenu za dlouhodobý přínos k rozvoji českého ekonomického myšlení získal prof. Franti-
šek Turnovec za rozvoj kooperativní teorie her a její využití v oblastech tvorby hospodářské politiky a kolektivního 

rozhodování v komplikovaných vlastnických strukturách. 

http://bankovnictvi.ihned.cz


Země EU se nedohodly  
na dlouhodobém rozpočtu 

Lídři EU se nedohodli na dlouhodo-
bém rozpočtu unie na roky 2014 až 
2020. O rozdělení stamiliard eur mezi 
státy se tak bude jednat na dalším 

summitu. Kdy příští vrcholné setkání přesně bu-
de, ale zatím není jasné. Unijní prezident Herman 
Van Rompuy řekl, že v příštích týdnech se usku-
teční konzultace s jednotlivými státy.  
Summit EU do nejužšího vedení 
ECB zvolil Lucemburčana Mersche 
Španěla Josého Manuela Gonzálese-Párama  
v nejužším šestičlenném vedení ECB nahradí od 
půlky prosince Lucemburčan Yves Mersch, jehož 
kandidaturu provázely v posledních měsících 
spory. Rozhodl o tom summit EU. Šestičlenná 
výkonná rada je hlavním orgánem ECB. Mersch 
byl nominován už v létě, kdy se na něm shodla 
tzv. euroskupina, tedy ministři financí eurozóny. 
Podnikatelská důvěra  
v Německu oživila 

Podnikatelská nálada v Německu se v 
listopadu zvýšila a zastavila šestimě-
síční sérii zhoršování. Index ekono-
mického institut Ifo stoupl na 101,4 

bodu z říjnové úrovně rovných 100 bodů. Index 
Ifo se v říjnu po půlroce propadu dostal nejníže 
od února 2010. Analytici podle ankety agentury 
Reuters přitom čekali, že tento měsíc index dál 
klesne na 99,5 bodu, a nejlepší odhady čekaly 
růst na 100,3 bodu.  
ECB a MMF požadují  
odpis 50 % řeckých dluhů 
ECB a MMF požadují, aby se věřitelé vzdali po-
loviny svých pohledávek vůči Řecku, aby tak by-
lo možné do roku 2020 snížit zadlužení Atén  
z předpokládaných 144 % HDP na 70 %. ECB  
a MMF však považují radikální odpis řeckých 
dluhů za nevyhnutelný, aby se dluhovou krizí za-
sažená jihoevropská země mohla v dohledné do-
bě postavit na vlastní nohy. V pondělí mají o ře-
šení řeckých dluhů a případném uvolnění další 
části druhého záchranného balíku pro Atény zno-
vu jednat ministři financí eurozóny. 
Stínové bankovnictví v EU má být 
podle europoslanců průhlednější 
Činnost nebankovních finančních institucí, které 
poskytují úvěry nebo s nimi provádí další trans-
akce, by v EU měla být průhlednější. Uvádí to 
zpráva, kterou schválili poslanci Evropského par-
lamentu. Pro ekonomiku může být toto tzv. stíno-

KB zavádí platby prostřednictvím QR kódů 
Komerční banka představila řadu inovací v oblasti přímého bankovnictví. Mezi nejzajímavější patří 

zavedení plateb prostřednictvím QR kódů pro mobilní telefony – klient jednoduše fotoaparátem telefonu 
sejme kód a aplikace jej převede do předvyplněného platebního příkazu, jehož odeslání klient pouze 
potvrdí. Příkaz k úhradě lze touto cestou realizovat za několik vteřin. Komerční banka je první bankou 
na českém trhu, která podporu QR kódů zavádí. Start jejich používání umožnila standardizace podoby 
kódů na půdě České bankovní asociace.  

ZUNO odlehčuje půjčku o 2 %  
Výsledky nedávného průzkumu pro online banku ZUNO ukázaly, že otázka refinanco-
vání půjček je relevantní pro většinu Čechů. Celých 77 % českých klientů, kteří mají 
spotřební úvěr, považuje koncept refinancování za výhodný a 74 % Čechů by neváhalo 
zajímavou nabídku přijmout. Rozhodující by pro ně byla nižší úroková sazba, nulové 
poplatky za vedení úvěrového účtu, bezplatná možnost předčasného splacení úvěru  
a možnost odkladu splátek na 6 měsíců. Jestliže si klient zvolí PŮJČKU od ZUNO, 
jejich měsíční splátka může být o desítky korun nižší. ZUNO klientům půjčí i víc, než 
je výše jejich současného úvěru a navíc sníží původní úrok až o 2 % ročně.  

Účet zdarma si v GE Money Bank sjednalo 70 000 nových klientů 
GE Money Bank získala díky kontu Genius Gratis již 70 000 nových klientů. V nabídce banky je od 

konce února. Počet klientů přecházejících do GE Money Bank z jiné banky se od té doby zdvojnásobil,  
a to i díky rychlému procesu, který GE Money Bank vyřídí za klienta. Obsáhlá nabídka služeb konta 
Genius Gratis zahrnuje neomezené transakce včetně vkladů a výběrů hotovosti na pobočkách či banko-
matech GE Money Bank, platební kartu s věrnostním programem bene+, internetové bankovnictví  
i banku v mobilu. Ke konci října využívalo Genius Gratis celkem 120 000 klientů.  

VISA Europe pokračuje v rozšiřování akceptační sítě po celé ČR 
Visa Europe v roce 2013 rozšíří svou akceptační síť i do menších a středních podniků v řadě regionů 

Čech, Moravy i Slezska. Ve spolupráci s bankami (Česká spořitelna, ČSOB, Komerční banka, Raiffei-
senbank a Unicredit Bank CR) odstartovala Visa Europe projekt na podporu plateb pomocí bezkontakt-
ních karet. Od února do srpna příštího roku bude v rámci pilotního programu nainstalováno do provozu 
2500 bezkontaktních terminálů po celé České republice. Záměrem je projekt platebních bezkontaktních 
terminálů realizovat převážně v menších městech se zaměřením na místa, jako jsou menší obchody  
a restaurace, ve kterých terminály doposud chybí.  

Úrokové sazby hypoték klesly na nové rekordní minimum  
Průměrná úroková sazba hypoték v ČR v říjnu dále klesla na 3,36 % a je tak opět 
nejnižší za dobu sledování ukazatele. Vyplývá to z údajů Hypoindexu společnosti 
Fincentrum. Dosud nejnižší za dobu existence Hypoindexu byly sazby letos v září,  
a to 3,46 %. Index sleduje od roku 2003 průměrnou úrokovou sazbu hypoték bez 
ohledu na dobu fixace. Nízké úrokové sazby přilákaly do bank v říjnu také více žada-
telů o hypoteční úvěry. Počet uzavřených hypoték stoupl proti září skoro o 900 na 
6162. Vyšší zájem je patrný i na celkových objemech. Ty se v říjnu znovu přehouply 
přes desetimiliardovou hranici, žadatelé si vzali hypotéky za 10,2 mld. Kč.  

Hypotéka s prémií odmění klienty ČS za věrnost 
Česká spořitelna představila v listopadu novou službu Hypotéka s prémií, díky které mohou klienti 

získat zpět na svůj účet část zaplacených úroků ve výši 4 % z vyčerpané hypotéky. Tuto službu si mohou 
sjednat noví i stávající klienti u hypoték se zbývající minimální dobou splatnosti 20 let a s fixací úrokové 
sazby na tři, čtyři nebo pět let.  

Záložně WPB Capital letos stoupl zisk o polovinu  
Spořitelnímu družstvu WPB Capital za tři čtvrtletí vzrostl meziročně hrubý zisk o polovinu na 92 mil. 

Kč. Počet klientů stoupl za rok o 7 % na téměř 10 000, objem vkladů klesl o 8 % na 4,6 mld. Kč. Bilanč-
ní suma kampeličky meziročně klesla koncem září o 5 % na 5,2 mld. Kč, kapitál stoupl o 13 % na 482 
mil. Kč. Objem poskytnutých úvěrů stoupl o 4 % na 3,9 mld. Kč. 

Equa bank: Úvěrové portfolio vzrostlo za 3. čtvrtletí o 25 % 
Equa bank vykázala za 3. čtvrtletí provozní zisk ve výši 37,7 mil. Kč, což představuje oproti předcho-

zímu čtvrtletí nárůst  o 18 %. Jde o předběžné neauditované finanční výsledky za období do 30. září 
2012 podle českých účetních standardů. K 30. září 2012 činily vklady klientů 5,7 mld. Kč, což předsta-
vuje nárůst o 5,6 % oproti předcházejícímu čtvrtletí. Objem depozit fyzických osob přitom dosáhl 4,8 
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České bankovky a mince 1993–2012 
Blížící se 20. výročí existence ČNB je příležitostí k připomenutí jejích aktivit,  
mezi něž patří mimo jiné atraktivní téma emisní činnosti a řízení oběhu peněz.  
Právě o něm pojednává publikace „České bankovky a mince 1993–2012“  
autora Leopolda Surgy. Kniha přináší pohled na zrod samostatné české měny  
a vydání prvních bankovek a mincí znějících na koruny české a současně stručně  
mapuje vývoj, který následoval po úspěšné realizaci měnové odluky v oblasti  
oběhu peněžní hotovosti v ČR. 
Prodej: JEROME s.r.o., Bubenská 1477/1, Praha 7,  
tel.:  222 718 913, 603 162 716, e-mail: jerome@jerome-klapka.cz, www.jerome-klapka.cz. 
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vé bankovnictví výhodné; pokud ale není dosta-
tečně transparentní, mohlo by prý ohrozit celý 
finanční systém. Europoslanci proto vyzvali Ev-
ropskou komisi, aby stínové bankovnictví regu-
lovala. Pod "stínové" bankovnictví mohou spadat 
různé fondy peněžního trhu nebo investiční fon-
dy. Europoslanci tvrdí, že jejich aktivity budou 
pro standardní bankovní systém prospěšné, jen 
když budou plně transparentní. Navrhují mimo 
jiné, aby v EU vznikl centrální registr pro všech-
ny finanční transakce včetně obchodů s deriváty. 
Aktéři stínového bankovnictví, kteří jsou s ban-
kami propojeni či je banky podporují, by se 
podle EP měli objevit v rozvahách těchto bank.  
Agentura Fitch plánuje  
přezkoumat rating Francie  
Agentura Fitch hodlá přezkoumat rating Francie 
v příštím roce. Fitch je poslední ze tří velkých 
agentur, u níž má druhá největší ekonomika eu-
rozóny stále nejvyšší hodnocení úvěrové spoleh-
livosti, i když s negativním výhledem. V pondělí 
snížila rating Francie agentura Moody's, agentura 
Standard & Poor's tak učinila již v lednu.  
Španělsko podle centrální banky 
možná nesplní rozpočtové cíle 
Španělská ekonomika zatím nejeví žádné znám-
ky oživení a vláda kvůli pokračující hospodářské 
recesi možná nebude schopna snížit rozpočtový 
deficit v letošním a příštím roce tak, jak plánova-
la. Uvedl to guvernér španělské centrální banky 
Luis María Linde. Dodal, že hospodářské vyhlíd-
ky pro příštích několik čtvrtletí nejsou příznivé. 
Linde nicméně upozornil, že ekonomiku by měly 
podpořit vládní reformy zahrnující zvýšení flexi-
bility trhu práce. Předpověděl, že Španělsko do 
roku 2014 získá zpět téměř všechnu konkurence-
schopnost ztracenou v letech 1998 až 2008. 
Fed uspěl proti žalobě  
bývalého šéfa pojišťovny AIG 

Federální rezervní banka v New Yorku 
uspěla s žádostí, aby soud zamítl stíž-
nost bývalého ředitele pojišťovacího 
ústavu American International Group. 

Maurice "Hank" Greenberg se snažil prokázat, že 
Fed neměl právo pojišťovnu za finanční krize za-
chraňovat a jako odškodné od Fed žádal 25 mld. 
USD za znehodnocení svého podílu. Rozhodnutí, 
které učinil soudce Paul Engelmayer z obvodní-
ho soudu na Manhattanu, znamená drtivou poráž-
ku pro Greenberga i jeho investiční společnost 
Starr International. Ta v minulosti držela až 12 % 
akcií AIG. Soud svým verdiktem zároveň vyjád-
řil plnou podporu pravomocem, jimiž Fed dispo-
nuje za účelem ochrany ekonomiky a globálního 
finančního systému.  
SG se blíží prodeji egyptské banky  
Francouzská bankovní skupina Société Générale 
jedná s katarskou Qatar Nnationa bank (QNB)  

mld. Kč. Objem úvěrů vzrostl ke konci září o 25 % (ve srovnání s 2. čtvrtletím 2012) a dosáhl 3,85 mld. 
Kč. Celková výše aktiv dosáhla 7,5 mld. Kč (nárůst oproti 2. čtvrtletí 2012 6 %) a odráží tak silnou likvi-
ditu ve formě hotovosti a hotovostních ekvivalentů. Provozní zisk vzrostl ve 3. čtvrtletí 2012 na 37,7 
mil. Kč, což představuje meziroční nárůst o 14 %. Růst byl tažen zejména úrokovými výnosy z rostoucí-
ho úvěrového portfolia banky. Úrokové výnosy dosáhly objemu 139 mil. Kč a rostly meziročně o 74 %. 

ČS spustila mobilní banku pro Androidy 
Od 19. listopadu mohou klienti České spořitelny, majitelé mobilních telefonů se systémem Android, 

spravovat a kontrolovat své finance pomocí mobilu. Stačí, když budou mít aktivované internetové ban-
kovnictví a zdarma si stáhnou aplikaci SERVIS 24 Mobilní banka prostřednictvím Google Play.   

Citibank přispěje klientům na vánoční nákupy v prodejnách BILLA 
Citibank spustila vánoční kampaň, jež probíhá ve vybraných prodej-
nách BILLA v ČR do 31. prosince 2012. Každý zájemce, kterému bude 
předběžně schválena žádost o vydání kreditní karty Citi BILLA, získá 
voucher v hodnotě 200 Kč na nákup zboží v prodejnách BILLA.  Další 
poukázku ve výši 300 Kč obdrží držitel kreditní karty Citi BILLA za 
první nákup, jestliže zaplatí touto kartou v obchodech BILLA do jed-
noho měsíce od jejího vydání.    

MF: Stavební spořitelny do září uzavřely o 22 000 více smluv 
Stavební spořitelny uzavřely letos do konce září necelých 299 000 nových smluv o stavebním spoření. 

To je v meziročním srovnání o zhruba 22 000 smluv více. Průměrná cílová částka klesla na 330 400 Kč, 
informovalo na internetu ministerstvo financí. Během tří čtvrtletí MF ČR vyplatilo státní podporu sta-
vebního spoření za 5,148 mld. Kč, což je v meziročním srovnání pokles o zhruba 5,6 mld. Kč.  

MasterCard Obchodník roku 2012: 
Ocenění Obchodník roku vstupuje do svého jubilejního 10. ročníku a přináší několik změn. Generál-

ním partnerem ročníku 2012 se stala společnost MasterCard Europe, hlavním partnerem je GE Money 
Bank s jejím věrnostním programem bene+. Důležitou změnou prošel také způsob určení absolutního 
vítěze a vítězů oborových kategorií, letos poprvé budou vyhlášeni pouze na základě výsledků reprezen-
tativního průzkumu veřejného mínění, které nebudou  kombinovány s výsledky hlasování veřejnosti.  

Citibank oslavila na pražském Žofíně 200leté výročí 
U příležitosti 200letého výročí Citibank byli klienti české pobočky pozváni 21. listopadu na pražský 

Žofín, aby zde s nejvyšším vedením a dalšími zaměstnanci banky toto významné jubileum oslavili. 
Účastníci setkání měli možnost potkat se s novým generálním ředitelem Citibank Michalem Nebeským  
a za projevenou důvěru a dosavadní spolupráci poděkoval klientům Zdeněk Turek, ředitel divize SVE.  

Zprostředkovatelé a poradci sjednali produkty za 15 mld. Kč 
Asociace finančních zprostředkovatelů a finančních poradců ČR a Unie společností finančního zpro-

středkování a poradenství vydaly zprávu o základních parametrech finančně poradenského trhu ČR ve  
3. čtvrtletí 2012. V oblasti pojištění bylo v daném období sdruženými subjekty zprostředkováno běžně 
placené životní pojištění v objemu 858 894 tis. Kč, jednorázově placené 90 054 tis. Kč a neživotní pojiš-
tění v objemu 330 930 tis. Kč, to vše při celkovém počtu 170 990 smluv. U investičních produktů byly 
zprostředkovány produkty za 576 004 tis. Kč na základě 21 144 smluv. V oblasti úvěrových a spořících 
produktů dominuje co do účelovosti financování bydlení. Celkový objem úvěrových produktů (HÚ  
a úvěry ze SS) zprostředkovaných členy USF a AFIZ dosáhl v uplynulém pololetí 13 344 685 tis. Kč při 
celkovém počtu 74 836 smluv.  
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Generali PPF AM zvýšila objem aktiv ve správě o 11,3 mld. Kč 
Společnost Generali PPF Asset Management si i ve 3. čtvrtletí letošního roku udržela postavení největ-

šího správce aktiv v ČR s podílem na trhu převyšujícím 25 %. K 30. září spravovala aktiva v hodnotě 
213 557 mil. Kč, což představuje oproti stejnému období předchozího roku nárůst o více než 11,3 mld. 
Kč. Jde o největší meziroční růst mezi všemi správci aktiv v ČR. GPAM je rovněž největším správcem 
aktiv ve středoevropském regionu. Do správy GPAM spadají i fondy ČP INVEST a Generali PPF Invest.  

Pražská burza bude obchodovat na platformě Xetra®.  
Pražská burza zahájí 30. listopadu obchodování na nové platformě Xetra® a stane se tak po Vídni  

a Lublani dalším členem skupiny CEE Stock Exchange Group (CEESEG), který bude používat společný 
obchodní systém. Implementací dochází k významnému kroku v rámci CEESEG, který je v souladu se 
strategií maximálního zpřístupnění národních trhů pro zahraniční investory. Do obchodování na systému 
Xetra®, který je vyvíjen a provozován ve Frankfurtu skupinou Deutsche Börse Group, je zapojeno na 
základě licence více než 250 bank a investičních společností a 4700 registrovaných obchodníků ve světě. 

KAPITÁLOVÉ TRHY 

Společnost LEGENDOR vás zve 30. listopadu 2012 na seminář 
 

REGULACE INVESTIČNÍCH SLUŽEB  
A KAPITÁLOVÉHO TRHU MiFID 2 A PRIPS 

Lektor: Zdeněk Husták 
 

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268,  
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz. 

 

Z aktuálního vydání Bankovnictví … 
 

Bankovní unie na startovní čáře  
 

Značná část pozorova-
telů a účastníků trhu 
čím dále více pochybu-
je, že je možné udržet 
nesourodou měnovou 
unii bez unie fiskální  
– a tu zase bez unie 
politické. Dalším krokem k ní má teď být unie ban-
kovní..… Více se dozvíte na  
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o prodeji svého většinového podílu v egyptské 
dceřiné bance National Société Générale BNank 
(NSGB) a blíží se dohodě. Vlastník české KB 
chce prodejem získat zdroje k posílení kapitálu. 
AXA Group vzrostly tržby  
Světová finanční skupina AXA Group zveřejnila 
své výsledky za první tři čtvrtletí roku 2012. Cel-
kové tržby vzrostly na 68 mld. EUR (meziroční 
nárůst o 1 % na srovnatelném základě) zejména 
díky pozitivnímu vývoji v neživotním pojištění. 
AXA Group zaznamenala meziročně nárůst tržeb 
v oblasti neživotního pojištění o 4 % na 22,2 
mld. EUR. Tržby ze životního pojištění a spoření 
zůstaly meziročně na srovnatelném základě sta-
bilní a dosáhly téměř 41 mld. EUR. Mírně 
vzrostly příjmy z cestovního pojištění (o 1 % na 
2,4 mld. EUR), k poklesu o 6 % naopak došlo  
v oblasti správy majetku (tržby 2,4 mld. EUR).  
Komise žádá ministry financí  
o vyjádření k bankovnímu dohledu 
Evropský komisař pro vnitřní obchod Michel 
Barnier vyzval ministry financí EU, aby rozptýli-
li pochyby o svých "politických přáních" k vy-
tvoření jednoho bankovního dohlížitele. "Nyní je 
čas na rozhodnutí. Potřebujeme termín stanovený 
šéfy států. Potřebujeme politické rozhodnutí, a to 
je možné," řekl Barnier. 
Zvýšit DPH chtějí i další země EU 
Ke zvyšování sazeb daně z přidané hodnoty se 
chystají vedle ČR další země EU. Vyplývá to  
z informací společnosti PwC ČR. Například Itá-
lie plánuje zvýšit sazby od července 2013 a Fin-
sko od ledna 2013.  
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Banky v EU chtějí odložit  
zavedení pravidel Basel III o rok 
Evropské banky požádaly Evropskou komisi, aby 
odložila zavedení přísnějších pravidel kapitálové 
přiměřenosti o rok, tj. až na rok 2014. Jejich 
žádost přichází poté, co odklad zavedení nových 
pravidel plánují Spojené státy. Nová kapitálová 
pravidla Basel III jsou odpovědí na finanční krizi 
z let 2007 až 2009. Postupně se mají začít zavá-
dět od ledna příštího roku a mají zajistit, aby 
banky měly dostatečný kapitálový polštář pro 
krytí ztrát z rizikových investic, aby je nemusely 
zachraňovat vlády. Příští rok má začít platit hlav-
ní kritérium, podle něhož musí minimální podíl 
kapitálu na aktivech největších světových bank 
činit 7 %. Podle EBF by banky byly v konku-
renční nevýhodě, pokud by musely zavést nová 
pravidla dříve než banky v USA. Federace též 
upozornila, že evropské banky budou muset čelit 
radikálním změnám právních předpisů a vnikne 
nový evropský úřad pro dohled nad bankami.  
Akcie v EU klesají, trh sleduje  
postup jednání o Řecku 
Akcie na burzách v západní Evropě zahájily 
nový týden poklesem, v němž se odrážela nejis-
tota kolem výsledku jednání ministrů financí 
eurozóny. Ti se dnes opět scházejí, aby posoudili, 
zda je možné uvolnit další část finanční pomoci 
Řecku. Ministři už takto jednali dvakrát, rozhod-
nutí ale vždy odložili. 

AXA získala licenci pro účast ve třetím pilíři penzijního systému 
AXA penzijní fond získal od ČNB licenci pro založení penzijní společnosti a provozování transformo-

vaného fondu. Od ledna 2013 tak může AXA penzijní společnost v rámci třetího pilíře nabízet nové 
doplňkové penzijní spoření. Zároveň bude v transformačním fondu spravovat majetek klientů s původ-
ním penzijním připojištěním. To si lze sjednat nejpozději do konce listopadu letošního roku.     

Zisk penzijních fondů stoupl  
Penzijním fondům za tři čtvrtletí letošního roku stoupl zisk meziročně 
nepatrně o 14 mil. Kč na 3,24 mld. Kč. Na důchod si spořilo 4,68 mil. 
Čechů, na konci loňského roku jich bylo o 76 000 méně, informovala 
Asociace penzijních fondů. Míra zapojení obyvatelstva v penzijním 
připojištění převyšuje 70 % ekonomicky aktivních obyvatel v ČR. 
Objem peněz evidovaných ve prospěch účastníků penzijního připojiš-
tění dosáhl koncem září 243,4 mld. Kč. Od počátku roku 2012 jde  
o nárůst o zhruba 11 mld. Také průměrný příspěvek účastníka stabilně 

mírně roste, koncem září činil 449,50 Kč. Ve 3. čtvrtletí se zastavil pokles počtu účastníků s příspěvkem 
zaměstnavatele, který byl podle asociace důsledkem nepříznivé ekonomické situace. Jejich počet mírně 
vzrostl na téměř 935 000 lidí. Stejně tak vzrostl i průměrný příspěvek zaměstnavatele, který nyní dosáhl 
642 Kč, a pomalu se tak vrací na úroveň roku 2010.  

Ženy mají nejvyšší čas uzavřít levnější životní pojištění 
V pátek 21. prosince 2012 dojde z nařízení EU ke sjednocení sazeb pro muže a ženy. Všechny pojiš-

ťovny musí tento příkaz respektovat, přestože jde proti všem pojistným principům. V praxi to bude zna-
menat významné zdražení pro ženy a naopak mírné zlevnění životního pojištění pro muže. Ženy tak již 
mají posledních 30 dní na sjednání životního pojištění za současných, mnohem výhodnějších podmínek. 
„Muži a ženy se dožívají jiného průměrného věku, trpí jinými nemocemi a zpravidla vykonávají různě 
riziková povolání. Nelze tedy mluvit o jakékoli diskriminaci, to je prostě pojistná matematika prokazatel-
ně vycházející z dlouhodobých statistik. Z hlediska pojišťovny jde proto o velmi těžko pochopitelné naří-
zení, které však samozřejmě musíme respektovat,“ říká Petr Svoboda, vrchní ředitel úseku občanského 
pojištění ČP. Ženy dosud profitují z nižších pojistných sazeb, v důsledku rozhodnutí EU se však musí 
připravit na citelné navýšení ceny životního pojištění.   

KUPEG: Pojištěný vývoz do Latinské Ameriky stoupá 
Čeští exportéři aktivně vstupují na nová teritoria, která nejsou tak ovlivněna krizí eurozóny. Vyplývá to 

z údajů úvěrové pojišťovny KUPEG, podle kterých se za tři čtvrtletí roku 2012 zvýšil objem pojištěných 
pohledávek při vývozu do zemí Latinské Ameriky a Blízkého východu o stovky procent. V řádech sto-
vek procent se zvýšil objem pojištěných pohledávek a zájem o pojištění exportů zejména do Uruguaye, 
Peru, Bolívie, Brazílie, Argentiny a Mexika. Ze zemí Blízkého východu narostl objem pojištěného vývo-
zu zejména u zemí jako jsou Kuvajt, Spojené arabské emiráty, Libanon či Saúdská Arábie. Například  
u Izraele jde o nárůst o 300 %. Tuzemští vývozci podle dat KUPEG častěji míří i na Ukrajinu, do Ruska, 
Bulharska a na africké trhy. Naproti tomu propad objemu pojištěných transakcí zaznamenala pojišťovna 
v případě Itálie, zemí Beneluxu či Skandinávie. 

UNIQA pojišťovna ve 3. kvartále vzrostla téměř o 4 % 
UNIQA pojišťovna vykázala za prvních devět měsíců 2012 podle předběžných výsledků a podle meto-

diky ČAP celkový růst předepsaného pojistného o 3,7 % na 4,0 mld. Kč. Neživotní segmenty přinesly 
meziročně o 4,4 % více, běžně placené životní pojištění o 2,8 % vyšší předepsané pojistné. Koncem září 
2012 měla UNIQA ve kmeni celkem 673 480 smluv, což byl ve srovnání s loňským 3. kvartálem nárůst 
o 6,5 %. Nejrychleji rostl kmen smluv životního pojištění. Mírnější aktivita přírodních živlů v 1. pololetí 
byla narušena výrazněji letními bouřkami, vichřicemi a krupobitím, avšak pojistně technický výsledek 
sledovaného období zůstává zatím i nadále příznivý. 

Třetina Čechů provozuje alespoň občas rizikové aktivity 
Více než třetina Čechů provozuje občas rizikové aktivity. Nejčastěji jde o rychlou jízdu autem, cyklis-

tiku a cestování do rizikových zemí. Životní pojistkou se jistí 61 % populace, výrazně méně ale v nejrizi-
kovější skupině mladých mezi 18 až 25 lety. V této kategorii provozuje občas rizikové aktivity 51 % lidí, 
hlavně mužů. Vyplývá to z průzkumu, který pro pojišťovnu MetLife uskutečnila agentura NMS.  
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AKTUÁLNĚ 

PROFI CREDIT poskytuje čtyřikrát více podnikatelských půjček 
Úspěch slaví společnost PROFI CREDIT s novou řadou půjček pro podnikatele. Oproti loňsku vzrostl 

zájem o tento produkt za první tři kvartály roku čtyřnásobně a vzrůstající trend pokračuje. Celkem si 
podnikatelé a drobní živnostníci vzali na 1200 úvěrů. Vyplývá to z konsolidované neauditované zprávy 
společnosti PROFI CREDIT. Podnikatelé si od ledna do září půjčili od PROFI CREDITu 110,3 mil. Kč, 
což je v meziročním srovnání více než dvojnásobek. V roce 2011 to bylo necelých 50 mil. Kč. 

LEASING A SPOTŘEBITELSKÉ PŮJČKY  

POJIŠTOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

http://www.http://bankovnictvi.ihned.cz
mailto:jana.chuchvalcova@economia.cz
mailto:marie.zemanova@economia.cz
mailto:renata.nemcova@economia.cz
mailto:jan.kulich@economia.cz
mailto:pavel.horsky@economia.cz
mailto:pdf.bankovnictvi@economia.cz
http://bankovnictvi.ihned.cz

